



Движение в защиту прав избирателей «Голос»
+7 495 989-63-06, golos@golosinfo.org, www.golosinfo.org

Единый день голосования 9 сентября 2018 г.

Пресс-релиз № 1

9 сентября 2018, 13:00

Открытие избирательных участков и начало голосования в Иркутской области

9 сентября участники движения в защиту прав избирателей «Голос» в Иркутской области и их партнеры проводят общественный контроль за выборами в Законодательное собрание Иркутской области. Они осуществляют наблюдение в статусе членов комиссий с правом совещательного голоса и наблюдателей от политических партий и кандидатов.

В течение дня мы будем получать информацию из Шелеховского района, Ангарского городского округа и часть территории Иркутска. На первые два часа работы существенных нарушений не выявлено.

Работает «Карта нарушений», на которую пришло первое сообщение из Нижнелимского района, что сотрудникам одного из градообразующего предприятия вышестоящие должностные лица неоднократно дают указания о том, что «на выборы все должны пойти в обязательном порядке», и сообщают, что «на участках будет проверка, а не пришедших ждёт некое наказание».

На УИК №142 (Одинск) члены комиссии просили всех избирателей бросать бюллетень за политическую партию в одну урну, за кандидата – в другую, что не предусмотрено законодательством.

На одном из шелеховских УИК члена ПСГ не внесли в список присутствовавших лиц, позднее это нарушение было устранено.

На одном из УИК у члена комиссии с правом совещательного голоса не

Имелась информация, что на двух участках в Шелеховском районе агитация за кандидатов находилась близко к 50 метрам. Информация проверяется.

Кроме того, партнеры «Голоса» прислали следующую информацию. Две из них касались проблем с работой КОИБа в Иркутске и Ангарске. Так, на иркутском участке № 606 (школа № 16) в 8.20 утра не работал ни один из КОИБов. Наблюдатель сообщает, что в каждом из них застрял бланк. Члены комиссии вызвали мастера. В УИК № 107 (Ангарск) бюллетени стали застревать в КОИБе, что вызвало недовольство избирателей. Один из них в знак протеста покинул избирательный участок с бюллетенем, а члены комиссии не смогли его остановить.

Избирательная комиссия Иркутской области поставила ситуацию на контроль, операторам КОИБ посоветовали прочистить считывающие «линейки». Кроме того, облизбирком информирует, что в каждой комиссии есть стационарные ящики для продолжения голосования.

Ближе к 11 часам пришла первая информация о предполагаемом подвозе избирателей в избирательном округе № 3 (Ленинский округ города Иркутска). Недалеко от УИК № 573 был зафиксирован бежевый автобус 041. В вопросе разбирается полиция.

9 сентября 2018 года в России проходят дополнительные выборы депутатов Госдумы, выборы глав регионов и муниципальных образований, а также выборы депутатов представительных органов власти в регионах и муниципальных образованиях. Представители движения «Голос» проводят общественный мониторинг процедур голосования, подсчета голосов и подведения итогов в 34 регионах: республики Адыгея, Башкортостан, Карелия, Татарстан, Алтайский край, Красноярский край, Владимирская, Волгоградская, Воронежская, Ивановская, Иркутская, Кемеровская, Кировская, Костромская, Курганская, Московская, Нижегородская, Новгородская, Новосибирская, Орловская, Псковская, Ростовская, Рязанская, Самарская, Саратовская, Свердловская, Тамбовская, Тверская, Томская, Ульяновская, Челябинская и Ярославская области, город Москва

Кроме этого, информацию о нарушениях «Голос» получает на горячую линию 8 800 333-33-50. Сообщения публикуются на сайте «Карта нарушений» www.kartanarusheniy.org.

«Голос» в своей работе руководствуется всемирно принятыми стандартами мониторинга выборов и строго соблюдает политический нейтралитет, как одно из основных условий независимого и объективного наблюдения за выборами.

В ночь с 9 на 10 сентября через сервис СМС-ЦИК будет проводиться параллельный подсчет голосов. После 20:00 на сайте www.sms-cik.org, быстрее вышестоящих избирательных комиссий, будут публиковаться данные об итогах голосования с избирательных участков на выборах в региональный парламент. 10 сентября отчет о наблюдении за выборами в Иркутской области «Голос» распространит среди СМИ и опубликует на сайте www.golosinfo.org.

Дополнительную информацию можно получить у координатора «Голоса» Алексея Петрова +79025-192178 или по электронной почте alexey1975irk@gmail.com.

Движение «Голос» ведет активную работу по просвещению избирателей и наблюдателей, организует работу горячих линий, проводит долгосрочное и краткосрочное наблюдение за выборами, поддерживает интерактивные сервисы «Карта нарушений», СМС-ЦИК, WikiУИКи и др. В наблюдении за выборами «Голос» руководствуется всеобщими универсальными международными избирательными стандартами и строго соблюдает политический нейтралитет, как одно из основных условий независимого и объективного наблюдения за выборами. Дополнительная информация на сайте: www.golosinfo.org.